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Oбщество и право, защото акцентира върху правото на гражданите за свободен и разумен 
обществен живот. Общество и право, защото защитава необходимостта от социологизиране на 
(не)успеха на правовия ред у нас. Общество и право, защото съвременното общество е възможно 
само доколкото е основано на рационални  и социално приемливи и признати права и 
отговорности. 
Катедрата по „Приложна и институционална социология" предлага магистърска 

програмаОбщество и право, даваща квалификация „социолог"  за работа в различни области на 
икономиката и публичната сфера. Програмата е разработена в сътрудничество между 
преподаватели от Юридически факултет и катедра "Приложна и институционална социология" 
към Философско-исторически факултет на ПУ "Паисий Хилендарски". В програмата могат да 
кандидатстват студенти с образователно-квалификационна степен „бакалавър" от широк спектър 
дисциплини от социалните и хуманитарни науки. 
Предлаганата интердисциплинарна магистърска програма Общество и право е изградена от 

приложно ориентиран комплекс от курсове в областите на правото и социологията. Тя е 
разработена в съответствие с най-новите тенденции в социалните науки за скъсяване на 
дистанцията между отделните социални науки и за разчупване на границите между нормативните 
и «разбиращи» социални науки. Тя дава знания за структурата и институционалната тъкан на 
съвременното общество от гл. т. на техните социално-правни аспекти и от гл. т. на позицията на 
индивида в неговата координатна система. 
По замисъл тази Магистърска програма цели да бъде в известен смисъл „другото" на публичната 

администрация. Тя предполага изграждане на определен «цивилизационен» профил граждани, 
които да се ориентират в експертната среда на съвременната институционална структура на 

обществото. Тя не е публична администрация доколкото чрез рефлексивната си гледна точка към 
нея й излиза, така да се каже, в гръб и прилага по-дълбок и критичен поглед към социалните 
проблеми и разработваните програми за тяхното решение. По същата причина и не е „правна" 
магистърска програма, доколкото търси социалните условия за възможност на правния мир. Тя не 

е и социологическа такава, доколкото взема под внимание нормативната и институционална 
тъкан на обществото и като самодостатъчни (от гл. т. на тяхната перформативна сила и власт). 
Магистърска програма Общество и право следва световните тенденции в опитите за 
«хуманизиране» на институциите от една страна, но и за «въоръжаване» на гражданите с 
необходимите за компетентно поведение в публична среда инструменти. Нейната 
интердисциплинарност отговаря на ориентирането на глобалните трудови пазари към 
специалисти с умения за гъвкавост, справяне с нестандартни ситуации и изработване на 

иновативни решения. 
  
Сфери на професионална реализация: 
- в публичната сфера - като експерти в институциите на местната и централна власт 

(министерства, държавни агенции, инспекторати, общинска администрация и др.), в 
политическите партии и синдикатите; в пенитенциарни институции и местата за лишаване от 
свобода: 

- в гражданския сектор и НПО или други публични институции 
  
- като експерти по публични политики и граждански инициативи; като медиатори по граждански 
спорове и конфликти; като анализатори и консултанти по социални обосновки и оценки; 
- в медиите - като експерти и анализатори по социално-правни въпроси; 
- научните и образователни институции - като изследователи на институционалната среда. 

  
  



Ръководител на програмата е доц. д-р Иво Христов, ул. „Костаки Пеев" 21, 4000 гр. 

Пловдив, тел. 032/26 14 91 
Координатори: гл. ас. Донка Кескинова, 032 261-491, keskin@evrocom.net; гл. ас. д-р Тихомир 
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